Лабораторна робота № 9
Тема. З’ясування умови рівноваги важеля.
Мета: дослідити властивості важеля, з’ясувати, при якому співвідношенні сил та їх плечей важіль знаходиться в рівновазі.

Обладнання: штатив з муфтою і лапкою, важіль, набір вантажів по 1 Н, лінійка, динамометр.

Теоретичні відомості
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Важіль знаходиться в рівновазі, якщо він не повертається під дією прикладених до нього сил. Такий стан важеля буде тоді, коли між значеннями прикладених сил та їх плечами буде обернено пропорціональна залежність:
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Tema. 3’AcyBaHHA YMOBH DiBHOBATH BaJKeJs

Mema: ROCIIIUTH BIACTHBOCTL BasKesA, 3’ ACYBATH, IPH SIKOMY CIiBBIIHONIEHH CHJI
T2 IX mWIeyedl BaXKilbh SHAXOAWTHLCH B PIBHOBa3i.

Ob6.adHanna: MITATHSB 3 MydTolo i NamKolo, Baxias, Habip Banramxkis mo 1 H, ximif-
Ka, AMHAMOMETD.

Teopemuxri sidomocmi
Bax¢ine 3HaXoauTHCH B piRHOBA3i, AKMG BiE He IOBep-
TaeThCA Iif Ai€io NpUKIageHHX Ko HBOTO cua. Taxu# cTaH Ba-
acesst Gyne ToAl, KOMU MisK 3HAYEHHSIMY IPHKJIANEHUX CHJI Ta
ix maeynma 6yfe ofepHEHO MPONCPIIOHANBHA 3a/EKHICTD:
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F, — cuia, npuKJIagesa 1o JNiBOTO UIeYa Bayens;
F, — cumna, NpuKIazeHa JO NPABOTO,ILIeYa Ba-
e,

4L i, — maeui nux cu;

|

-1 M - MoMeHT cHIH.

M =Fl

M,

Xid pobomu
1. SakpimnoeMo Baxine B ITaTHBI i BpisHOBaxkyemo iioro, ofepraiodun rafiku Ha
KiEmAX.
2. MMigsimyemo Apa BaHTaxi Ra miBill wacTUHI Baskesnd Ba BigcTamil, = 10 cx Big oci
obepranud.
3. IpaBopyy Bif oci ofepTanusa migsimryeMo mo wepsi:
2) OAUH BAHTAX;
©) zBa BaHTAXKI;
B) TPM BaHTaMi,
niAGupaioun BiACTAHD [, KOMKHOTO Pa3y TaK, 06 BAXKINE sHAXOXHBCA B piHOBA3i.




	F1 – сила, прикладена до лівого плеча важеля

F2 – сила, прикладена до правого плеча важеля

	М = Fl
	l1 i  l2 – сила, прикладена до лівого плеча важеля

	М1 = М2
	М – момент сили


Хід роботи

1. Закріплюємо важіль в штативі і врівноважуємо його, обертаючи гайки на кінцях.

2. Підвішуємо два вантажі на лівій частині важеля на відстані l1 = 10 см від осі обертання. 

3. Праворуч від осі обертання підвішуємо по черзі:

а) один вантаж;

б) два вантажі;

в) три вантажі,

підбираючи відстань l2 кожного разу так, щоб важіль знаходився в рівновазі.

4. Переміщуємо два важки на лівому плечі на відстань 20 см від осі обертання. До правого плеча приєднуємо динамометр і знаходимо таке його положення, щоб важіль був у рівновазі.
5. Результати вимірювань і обчислень заносимо до таблиці:
Обчислення:
[image: image2.png]4. IlepemimyeMo ABa BAYKKK Ha JiBOMY IIedi Ha Bigcrans 20 cx Bif oci ofepTanad.
Mo npaBoro mreua MpHEAHYEMO JUHAMOMETD i BHAXOAMMO TaKe HOTO MOJNOMKEHHS, 106
Baxkins 6yB y pisHOBasi.

5. PeayspTaTn BEMIpIOBaHb i O6YBCICHS 3aHOCHMO A0 TaBIHILi:

Ne Cuna | Ilneue | MomenT | Cmaa | Ilneue | MomenT | CuispigROIIeHHES
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OGumcieHHA:
1-it gocnmip: M, = M, =
A L
F, - L
2-# gocmix: M, = M, =
E_ LN
B, L
3-# jocmin: M, = M, =
o L
F, L
4-# poenix: M, = M, =
E_ b
F, L
Bucnoeox:

Konmponvni numanns
1. fIxa ymoBa piBHOBArM BasKesd, SKIO Ha HBOTO AiOTEH GLAbMIE TPHOX cHA?

2. Haspirs incTpymenTH abo npucTpol, B OCHOBY Aii AKMX MOKIAJEHO BaXKilb.

Ouirka;
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1-ий дослід  М1 =___________________  М2 =________________
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2-ий дослід  М1 =___________________  М2 =_________________
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3-ій дослід   М1 =___________________  М2 =_________________
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4-ий дослід  М1  =___________________  М2 =_________________
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Висновок:________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________
Контрольні питання

1. Яка умова рівноваги важеля, якщо на нього діють більше 3-ох сил?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
2. Назвіть інструменти або пристрої, в основу дії яких покладено важіль  __________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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